

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. őszi nagytakarítás budapesten

1-don/s um bc di

1978. október 10.

megkezdődött budapest őszi nagytakarítása: a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói 160 locsoló-, mosó- és seprőgéppel tisztítják az utakat, a járdákat, több mint 16 millió négyzetméternyi területen.

Lemossák, vegyszeres oldattal felsurolják a 18 gyalogos aluljárót. november 3-ig tartó takarításukhoz október 23-án fognak hozzá. október végén, november elején megtisztítják a portól, a szennyeződéstől az emlékműveket, a szobrokat, a várhegyi alagutat a tervek szerint november 1-én és 2-án fűrésztik. mindkét napon este lezárják és emelőkosaras géppel lemossák a mennyezetet, az oldalfalakat. egyidejűleg újrafestik az alagut járdaszegélyét.

a november 5-ig tartó őszi nagytakarításban rendbehozzák az utcai köztisztasági felszereléseket is. a régi, elhasznált kukákat - mintegy 2500-at - ujakra cserélik, 4000 hulladékgyűjtőnek átfestik az állványát, s 7000 szemetes edényt fertőtlenítenek. lemosnak 12 ezer kresz-táblát és 8000 méternyi lánckorlátot. szerepel a menetrendben a ferihegyi gyorsforgalmi utvonal megkopott utburkolati jeleinek újrafestése, valamint a fővárosba vezető utak szegélyvonalainak felújítása is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1./őszi nagytakarítás...folyt./um

a vállalat nagy gondot fordít az utcákon lehullott falevelek összeszedésére is. e munkát lombfelszívó gépekkel végzik a többi között a Bem rakparton, a szilágyi erzsébet fasorban, a vöröshadsereg utján, a népköztársaság utján, a gorkij fasorban, a németvölgyi uton és a városligetben.

a brigádok a „tisza budapestért”, mozgalom társadalmi ellenőreivel közösen felkutatták az illegálisan létesített lerakóhelyeket, s onnan elszállítják a szemetet. följegyzik azt is, hol rongálódtak meg az utak, s ezek rendbehozataláról folyamatosan gondoskodnak. a munkához három műszakban „főzik”, az aszfaltot, naponta 300 tonnát. az eddigi űrjáratokon készített lista szerint a ii. kerületi Labanc utcában és Rügy utcában, a xv. kerületi Kanizsai utcában, a xvii. kerületi Micsurin uton és Gyöngytyuk utcában, valamint a xxi. kerületi Orion utcában dolgoznak az utfelújítók. csepelen több járdát is rendbehoznak.

a közterület-fenntartó vállalat szocialista brigádjai elhatározták, hogy a közeli hetekben három alkalommal társadalmi műszakot tartanak, a szemétszállítók október 21-én és 28-án, a gyorskarbantartók pedig november 5-én dolgoznak.

a főváros rendjéhez, tisztaságához hozzátartozik, hogy a gyárak, valamint a lakóépületek környéke is rendezett legyen. általános tapasztalat, hogy az üzemek, a vállalatok „háztája”, rendezetlen, a lakóházak bérlői tulajdonosai pedig a járdán összetakarított szemetet a megtisztított uttestre söprik. a szabályrendelet kimondja, hogy a lakóházat övező területeket, járdákat a tulajdonosnak kell rendben tartania. a gyárak, az üzemek környékének takarítása szintén a „házigazdák”, feladata. /mti/

-. -

bb 2. bagoly a cégtáblán - döntő: október 18-án

1 km/fe um bc di

1978. október 10.

befejezéséhez érkezett a rádió egyik legnépszerűbb műveltségi vetélkedője, a bagoly a cégtáblán. a könyvesbolti dolgozók országos vetélkedőjének döntőjét október 18-án rendezik a Kossuth rádió mikrofonjai előtt.

a fináléban a budapesti könyváruház athenaeum, az írók könyvesboltja ady endre és a népszabadság könyvesbolt szocialista brigádjának, valamint a művelt nép könyvterjesztő vállalat Győr megyei könyvüzlete Kisfaludy szocialista brigádjának tagjai mérik össze tudásukat.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /bagoly ...folyt./um

a könyvesbolti dolgozók általános és szakmai műveltségének fejlesztéséért, a könyvterjesztéssel kapcsolatos közművelődési célok és feladatok megismertetéséért meghirdetett játék elérte célját - mondták a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésénél. a könyvszakma több ezer dolgozója gyarapította ismereteit a könyv és a könyvterjesztés történetéről, a xx. századi magyar- és világirodalomról, művelődéstörténetéről, a könyv-diszítőművészetéről. s hogy nemcsak a szakmabeliek gazdagodtak új ismeretekkel, bizonyítja a hallgatótsági adat: az egyik elődöntőt 350 ezer, a középdöntőt pedig 480 ezer rádióhallgató követte végig a készülékek mellett. így a bagoly a cégtáblán a rádió öt éve indult műveltségi vetélkedőinek egyik legnépszerűbbike lett. az országos vetélkedősorozat nemcsak értékes díjaival hozott „hasznót”, a könyvszakmának: a vetélkedők műsorának sugárzása után többen jelentkeztek könyvesbolti eladónak az állami könyvterjesztő vállalatnál. /mti/

-. -

bb 3. kétszáz mázsa halutánpótlás - horgászoknak

szü/um is di

1978. október 10.

több mint 200 mázsa halat telepítettek be eddig ebben az esztendőben a hajdu-bihar megyei horgászvizekbe. a horgász szövetség megyei szervezete félmillió forintot adott erre a célra, s a halivadékokat a megye tógazdaságaiban nevelték fel. a hajdunánási, a hajduszobosziói, az ártándi, a hajduszováti, a balmazújvárosi, a debreceni tavakban, tározókban, folyókban, csatornáknál a jövő esztendőben már nagyobb zsákmányra számíthatnak a horgászok. főként pontyot, kisebb részben pedig növényevő halakat nevelnek s még ebben az esztendőben a hortobágyi főcsatornánál folytatják a telepítést. /mti/

-. -

bb 4. madárijesztő-kiállítás tihanyban

szé/um is di

1978. október 10.

nem mindennapi látnivaló fogadja a vendégeket ezekben a napokban a tihanyi skanzenben: a veszprémi bakonyi múzeum munkatársai a „parasztgazda ház”, udvarán madárijesztő kiállítást rendeztek.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 4. /madárijesztő...folyt./um

a balatonfelvidék szőlőiben tömegével látható, főleg a seregélyek ellen kirakott madárijesztők jól szemléltetik a népi képzelőerő és alkotó képesség hagyományait. a bábkészítés mesterei igényével megformált madárijesztő figurák a skanzen láttnivalóit kiegészítve derűt, szórakozást kínálnak a szünet hangulatát árasztó őszi balatonnál. /mti/

-.-

bb 5. országos fesztiválra készülnek a munkásszínjátékszók -
- befejeződött az előzsűrizés

ráb/um st di

1978. október 10.

ismét tatabányán rendezik meg november 9-12 között a munkásszínjátékszók országos találkozóját. ezúttal negyedszer kerül sor az amatőr színjátékszók mozgalom nagy seregszemléjére. az előzsűrizés már befejeződött. városonként, helyszíni bemutatókon döntöttek a szakemberek arról, hogy milyen együttesek vehetnek részt az országos találkozón, ennek alapján 13 csoport kapott lehetőséget a tatabányai bemutatkozásra. többek között a budapesti perem színpad, a kaposvári fonómunkás, a szolnoki olajbányász, a debreceni unió munkásszínpad és a tatabányai bányász színpad vesz részt az országos fesztiválon. a rendező szervek „munkásélet”, címmel országos irodalmi pályázatot hirdettek munkástémájú színjátékok írására. legjobb, pályanyertes műveket bemutatják az országos fesztiválon.

a programot előkészítő bizottság döntése alapján a fesztivált november 9-én a tatabányai sportcsarnokban nyitják meg, s a munkásszínjátékszók oroszlányban és tatán is fellépnek, több üzemben, bányánál tartanak bemutatókat, az országos találkozót tapasztalatcsere fórumnak is szánják. meghívják a megyei művelődési központokban dolgozó szakreferenseket, a legjobb amatőr együttesek rendezőit, a szakmai viták központi témája a rendező munkája, illetve a színészi teljesítmények elemzése lesz. eszmecsereére hívják meg a csoportokat fenntartó üzemek, intézmények képviselőit, a „mecénásokat, is. /mti/

-.-

- 4 -

bb.6. kezdeményezés: a közös érdekelttség megteremtésére

1 jf/tr/sl/p di

1978. október 10.

pályázatot írtak ki a mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti tervezők, kivitelezők és beruházók érdekazonosságának megteremtésére. az ezzel kapcsolatos tudnivalókat a mém értesítő 22. számában adták közre.

x x x

az elmúlt években bebizonyosodott, hogy az élelmiszertermeléssel kapcsolatos fejlesztő munka általában jól szolgálja a népgazdasági érdekeket; a belföldi ellátás színvonalának javítását és az export fokozását. a gazdasági elemzések viszont azt is világossá tették, hogy a beruházások nem minden esetben felelnek meg a várakozásoknak. vannak olyan létesítmények, amelyek az előírtnál rosszabb jövedelmet biztosítanak, máskor a különböző részlegek műszaki teljesítménye nincs azonos „nevezőn”, és így tovább. mindez gyakran azzal magyarázható, hogy a tervezők, a kivitelezők, a beruházók érdeke esetenként nem azonos. ennek következménye az is, hogy gyakran megkésnek a beruházások, elhúzódnak a fejlesztés, s a késedelem miatt a lekötött anyagi eszközök időlegesen „kikapcsolódnak”, a mezőgazdaság, az élelmiszer és az erdészet gazdasági életének vérkeringéséből.

a mezőgazdaság fejlesztésére évente 20-22 milliárdos beruházást valósítanak meg. ebből 7 milliárd forint az építési jellegű fejlesztés. ennek nagyságrendjének érzékeltetésére elég egy szám: ebből az összegből 1 millió négyzetméternyi terület beépítésére van lehetőség, nem mindegy tehát, hogy ez az összeg milyen hatékonyan van elköltve építési vagy gépészeti létesítményekben. mindez természetesen csakis úgy képzelhető el, ha a tervezők, a kivitelezők és a beruházók közös érdekelttség alapján tudják kiválasztani és megvalósítani a leggazdaságosabb, legtakarékosabb módszereket.

ezúttal nem műszaki terveket kell készíteniük a pályázóknak; közgazdasági módszereket kell kidolgozniuk, s a gazdasági szabályozókat kell úgy összehangolniuk, hogy az érdekazonosság a gyakorlatban jól érzékelhetően érvényesüljön. /mti/

-.-

-5-

7.50/p

920
/mti/

bb.7. szennyvztisztító művek szovjet tervek adaptálásával
1978. október 10.

laz/is/p di

szovjet tervek adaptálásával készül az észak-buda -
pesti szennyvztisztító mű. az új környezetvédelmi beruházás
terveinek kidolgozására a keletmagyarországi vízügyi tervező
vállalat kapott megbízást. a szovjetunióban eredményesen, nagy
hatásfokkal dolgozó szennyvztisztító művek budapesti mása a
program szerint 1980-ban lép üzembe, és kezdetben napi százezer
köbméter szennyviz tisztítását végzi el. a teljes komplexum 1984-
re épül ki, és ettől kezdve a teljesítménye megkétszereződik.

folyamatban van kisebb szennyvztisztító művek szovjet
terveinek hazai átültetése is. többek között nagykőrösön,
kunszentmártonban, záhonyban és tiszakécskén valósul meg új kör-
nyezetvédelmi beruházás szovjet segítséggel. kivitelezésüket jö-
vőre kezdik meg, és a vi. ötéves tervidőszakában fejezik be. /mti/
--

bb.8. az idén is megrendezik a miskolci téli tárlatot

kör/is/p di

1978. október 10.

a két évtizedes hagyományhoz hiven az idén is megrende-
zik a miskolci téli tárlatot. a borsod- heves - és nógrád me-
gyében élő alkotókön kívül az ország különböző részeiből több
mint félszáz grafikust, festőt és szobrászt hívtak meg a kiállí-
tásra., melyet december 3-án, miskolc felszabadulásának évfor-
dulóján nyitnak meg.

a beküldött csaknem kétszáz műből a zsűri hetven olaj-
festményt, grafikát, illetve kisplasztikát tartott érdemes-
nek a bemutatásra.

a legjobb alkotásokat miskolc megyei város tanácsának
nagydíjjal, valamint a különböző intézmények és borsodi nagy-
üzemek által alapított díjakkal jutalmazzák. /mti/
--

8.20/p

9.10.77

-6-

bb.9. mohamed dzsema ,

s/p hgy

1978. október 10.

a tunéziai köztársaság szociális minisztere hazánkba érkezett.
magyarországi tartózkodása során a szociális ellátás és a szak-
munkásképzés kérdéseit tanulmányozza. a ferihegyi repülőtéren
trethon ferenc munkaügyi miniszter fogadta. jelen volt ahmed
ghezal, a tunéziai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/
--

bb.10. megkezdődött a kgst-tagországok belkereskedelmi minisz-
tereinek jubileumi tanácskozása

t kf/s/p hgy

1978. október 10.

kedden megkezdődött a kgst-tagországok -bulgária, cseh-
szlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, mongólia, az ndk,
románia, szovjetunió és vietnam- belkereskedelmi miniszteri
tanácskozó testületének x. jubileumi ülése a duma interconti-
nental szállóban.

a tanácskozást a kormány nevében marjai józsef, a minisz-
tertanács elnökhelyettese köszöntötte és hangsúlyozta, hogy azo-
kat a feladatokat, amelyeket a tagországok pártjai és kormányai
állítottak a belkereskedelem elé szoros együttműködéssel megol-
dották. a miniszteri tanácskozás munkájának is része volt abban,
hogy valamennyi kgst-országban évről-évre nőtt a kiskereskedel-
mi forgalom, szélesedett az áruválaszték, bővült a kereskedelmi
és vendéglátó-hálózat, amely ma már sokkal korszerűbben képes i-
gényes, kulturált szolgáltatásokra, a lakosság színvonalasabb el-
látására. jelentősnek tartotta a miniszteri tanácskozás mun-
káját abból a szempontból, hogy tovább erősíti az együttműkö-
dést a korszerű szocialista kereskedelem fejlesztését szolgáló
elképzelések összehangolását.

az ünnepélyes megnyitó utáni plenáris ülésen sághy
vilmos belkereskedelmi miniszter, a tanácskozás elnöke számolt
be a miniszteri testület 10 éves tevékenységének eredményeiről,
s a kgst határozataiból adódó feladatokról.

/folyt köv./

9.50/p

10.10.77

-7-

bb.11. halálos közlekedési balesetek

s/p hgy

1978. október 10.

békés megyében csanádapáca külterületén csóti andrás 37 éves kisiparos, csanádapácai lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló kovács péter pá 63 éves tsz-tag, csanádapácai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csóti andrás nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, a rendőrség őrizetbe vette és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

nagybánhegyes belterületén gulyás jános 30 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal tolatás közben elütötte a kerékpárját toló homig mátyás 29 éves tsz-tag, nagybánhegyesi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelőben meghalt. gulyás jánost a rendőrség őrizetbe vette, és megkezdte a baleset vizsgálatát, /mti/

--

bb.12. a pest megyei kishajózási vállalat

fe/p hgy

1978. október 10.

közli, hogy október 11-én nagymáros-visegrád révátkelésén a tengerforgalom szünetel, a személyforgalom zavartalan. /mti/

--

bb.13. a horgász szövetség

s/p hgy

1978. október 10.

közli, hogy a tihanyi belső tavon a haltelepítések megkezdése miatt a horgászat október 15-ével befejeződik. /mti/

--

10.20/p

-8-

11.20/p

bb.14. a norvég parlamenti küldöttség keddi programja

t ma/zfné/p hgy

1978. október 10.

a hivatalos látogatáson hazánkban tartozkodó norvég parlamenti küldöttség - élén guttorm hansennel, a storting, a norvég törvényhozói testület elnökével - kedden délelőtt a hősökterén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzáson részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke, stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese, farkas Mihály vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, rolf jerving a norvég királyság budapesti nagykövete.

a koszorúzást követően az országházban apró antalnak, az országgyűlés elnökének és guttorm hansennek a vezetésével megkezdődtek a hivatalos magyar-norvég tárgyalások.

/folyt köv./

bb.16. csongrád megyei hetet rendeznek odesszában - barátságvonat indult szegedről a szovjetunióba

dén/p ká hg

1978. október 10.

október 14-től csongrád megyei hetet rendeznek a szovjetunióbeli testvérmegyében, az odesszai területen. az eseménysorozat-ra kedden, több mint háromszáz utassal barátságvonat indult szegedről a fekete tengerparti városba. a csongrád megyei dolgozók képviselői felkeresik azokat az üzemeket, intézményeket, amelyekkel évek óta szakmai kapcsolatokat tartanak. barátsági gyűléseken, kulturális és sportprogramokon találkoznak odesszai barátakkal.

a csongrád megyéből küldött anyag felhasználásával képzőművészeti, népművészeti, iparművészeti, gyermekrajz és bélyegkiállítások nyílnak majd odesszában. csongrád megye élelmiszeripari termékeivel is megismertetik a szovjetunióbeli testvérmegyé lakóit. a koncerteken, ünnepi műsorokon szegedi művészek és öntevékeny művészeti együttesek lépnek fel. /mti/

--

12.00/p

-9-

12.15/p

bb.15. régészek továbbképzése nyiregyházán

sipos/ká/a/hgy

1978. október 10.

a magyar régészek szakmai és ideológiai továbbképzésének keretében kétnapos tudományos konferencia kezdődött kedden a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. az országos konferencián megtárgyalják északkelet-magyarország történetének kérdéseit a népvándorlás korától a xiii. századig. a régészek szerdán megismerkednek a honfoglalás kori megyeszékhellyel, szabolcs községgel, az ottani régészeti feltárásokkal, az istván korabeli bazilikával és a földvárrel.
/mti/

--

bb.17.,, iparosodó,, paprikatermesztés - gépi betakarítási bemutató szegeden

tób/a/ká/hgy

1978. október 10.

az ősi, hagyományos kiskertészeti kultúra, a fűszerpaprikatermesztés sikeresen áll át a nagyüzemi iparszerű gyakorlatra - ezt bizonyította a szegedi új élet tiszben kedden rendezett bemutató. ma már a szegedi tájkörzetben a vetésterület hetvenöt százalékan, négyezer hektáron alkalmazzák a termelési rendszer technológiáját.

az érdekelt szakemberek megtekintették a betakarító gépek, köztük az utóbbi években kifejlesztett legújabb típusok munkáját. ezek mindegyike százötven ember nehéz munkáját végzi el, naponta átlagosan két hektár termését szüreteli és ömlesztő szállító járműre. a gépi szedés nélkülözhetetlen feltétele azonban, hogy a csövek zöme egyszerre érjen be. ezért a betakarítás előtt érésgyorsító vegyszert permeteznek ki mezőgazdasági repülőgépekről, illetve helikopterekről.

a szedést követő rendkívül fontos munkafolyamat a szikkasztás, az utóértelés. a szegedi gazdaság termálvizzel fűtött szikkasztójában tíz nap alatt ragyogó piros színt vesznek fel a paprikák, a kívánt arányban növekszik festéktartalmuk. utána a tiszta szárító üzemi elpárologtatják a termés felesleges nedvesség tartalmát, és így tökéletesen tárolható, illetve azonnal megőrölhető félkész terméket kapnak./mti/

12.10/a

- 10 -

12.10.17

bb.18. néprajzi kiállítás egerben

kov/ká/a/hgy

1978.. október 10.

ködmönök, subák, kozsokok, a szücsmesterség és a bőrművesség legszebb alkotásai láthatók azon a néprajzi kiállításon, amelyet kedden délelőtt nyitottak meg egerben, a dobó istván vármuzeumban. a muzeumi és műemléki hónapnak ezt a rendezvényét a heves megyei és a hajdu-bihar megyei muzeumi szervezet közösen szervezte. így került egerbe debrecenből a volt déri hagyatékból származó gyűjtemény néhány értékes darabja is./mti/

--

bb.19. pályaválasztási hetek kezdődtek somogyban

káp/st/a/hgy

1978. október 10.

csurgó nagyközség ipari szakmunkásképző intézetében kedden megnyitották a pályaválasztási hetek somogy megyei rendezvénysorozatát. a december 20-ig tartó programban a főhangsúlyt az elevebb kapcsolatokra, tájékoztatókra helyezik. ennek jegyében pályaválasztási nyílt napok kezdődtek kedden a megyeszékhely gimnáziumaiban, szakközépiskoláiban. itt az üzemek, vállalatok képviselői tájékoztatják a fiatalokat a különböző szakmákról, lehetőségekről. a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet október 18-tól december 20-ig állandó tanácsadói ügyeletet tart a középiskolák negyedik és az általános iskolák nyolcadik osztályos tanulói részére. az általános iskolák hetedikesei számára üzem-és tanmühelylátogatásokat szerveznek, míg a nyolcadik osztályosok a megye szakmunkásképző intézeteivel is ismerkednek. előadásokat tartanak a szülőknek arról, hogy miképpen segíthetik gyermekeik helyes pályaválasztását. a barcsi járás valamennyi iskolájában dia-és filmvetítéssel egybekötött előadásokon tájékoztatják a fiatalokat és szüleiket a választható szakmákról. több helyen a szülőket is meghívják az üzemlátogatásokra, marcaliban a fiatalok és szüleik részvételével pályaválasztási ankétot szerveznek. november 9-én a kaposvári huskombinátban rendezik a „mesterségünk címere”, rádióvetélkedő megyei döntőjét. a felsőfoku intézmények felvételi rendjéről a kaposvári munkácsy gimnáziumban, az egyetemek, főiskolák képviselői tájékoztatják a középiskolák harmadik és negyedik osztályosait./mti/

--

- 11 -

12.18/a

13.10.17

bb.20. helyreállították a gönci huszita házat

kör/ká/p hgy

1978. október 10.

helyreállították borsod megye országosan is egyedülálló műemlékét, a gönci ugynevezett huszita házat, s kedden megtörtént műszaki átadás. a nagyközség főutcáján álló, s a tizenhetedik század végéről származó, faknem egy méter falvastagságú épületet az országos műemléki felügyelőség több más intézmény anyagi hozzájárulásával hozatta rendbe. a ház egykor ezen a vidéken megtelepedett husziták védelmi rendszeréhez tartozott. ennek megfelelően lőrészerű ablakokkal, valamint földalatti menekülő pinceággal építették meg. a pinceágak egy részét a helyreállítás során feltárták.

a miskolci herman ottó muzeum a gönci huszita házban a to-kaj-hegyljai borvidék polgárosult kisnemességének és szabad jobbágságának korabeli életét és lakásviszonyait szemléltető kiállítását rendezte. /mti/

--

bb.21. ndk tévéfilm szolnok megye mezőgazdaságáról

end/st/p hgy

1978. október 10.

színes film forgatását fejezte be kedden szolnok megyében az ndk televízió mezőgazdasági osztályának stábja. az egyórás dokumentumfilm a megye két modern nagyüzemét, a tiszaföldvári Lenin és a zagyvarékási béke tsz-t mutatja be, ismerteti a gazdálkodás fejlett módszereit, a mezőgazdaság dolgozóinak élet- és munkakörülményeit.

a tiszaföldvári Lenin tsz határában az őszi vetés és betakarítás komplex nagyüzemi szervezetét, a modern gépláncokat rögzítették filmszalagra. a zagyvarékási béke tsz-ben többek között az országoshírű májliba tenyészetéről, az épülő, modern libagyárról készítettek képsorokat. forgattak az öregek napközi otthonában és a gazdaság más szociális létesítményeiben is. a filmet a jövő év elején mutatja be az ndk televíziója. /mti/

--

-12-

12.20/p

1340/07

bb.22. amatőr népművészek kiállítása nyílt kaposvárott

káp/st/p hgy

1978. október 10.

amatőr népművészek munkái láthatók kaposvárott a Latinca sándor művelődési központban kedden megnyílt kiállításon. az anyagot somogy megyei szakmunkástanulók, munkások és nyugdíjasok fafaragásaiból, bőr-, csont-, ötvös- és kézimunkáiból válogatták össze. a legjobb harminc művet novemberben a dunaujvárosban sorra kerülő országos bemutatón is kiállítják majd. /mti/

--

bb.23. konténer pályaudvar a szegedi kisvasut-állomásból -rakodásgépesítési ankét szegeden

dob/st/p hgy

1978. október 10-

konténerben utazik már szegedről a fűszerpaprika, a konzerv, a kenderzsineg, a divatöltény és a divatcipő többsége. a „háztól-házig”, fuvarozás legkorszerűbb módszere: a szállító-tartályos áruszállítás eredményeiről és továbbfejlesztésének feladatairól tartottak kedden ankétot és bemutatót szegeden a technika házában, illetve a tiszta-pályaudvaron. a délmagyarországi fuvarozó és szállító vállalatok képviselői megtekintették a konténeres áruszállításra kialakított szegedi rakodóállomást, ahol a betonburkolatu, világítótornyokkal ellátott rakodótéren már sokszáz ember helyett dolgoznak nagy teljesítményű gépek, s husztonnás szállító-tartályokat is könnyedén mozgató emelődaruk. szegedet tavaly kapcsolták be az ugynevezett nagykonténeres szállító-láncba, s egy év alatt megduplázódott az ilyen szállító-tartályok használata. a bemutatót követő tanácskozáson elmondották, hogy a korszerű anyagmozgatás iránti egyre növekvő igény kielégítésére nagy konténerpályaudvart alakítanak ki szegeden a gazdaságossági okokból néhány éve megszüntetett szegedi kisvasut központi pályaudvarának felhasználásával. ezen az új konténerpályaudvaron, amely átalakítással könnyen hozzákapcsolható a közeli tiszta-pályaudvar vágányhálózatához és a város közutjaihoz egyaránt, többszáz méteres darupályák, nagy teljesítményű emelőgépek bonyolítják majd le a nagykonténerek rakodását. /mti/

--

12.45/p

1350/07

-13-

bb.24. időjárásjelentés

p hgy

1978. október 10.

12 órakor: a meteorológiai intézet jelenti október 10-én, kedden

ködös reggel, enyhe nappal

az ibériai-félsziget, a brit-szigetvilág és skandinávia fölött napok óta nedves, óceáni légtömegek áramlanak, ezért ott változékony az időjárás, többször is meg erősödik a szél, erősen megnő a felhőzet, és elzár az eső, zápor. az ibériai-félszigeten zivatarok is vannak.

a moszkvai és Leningrád térségétől északra fekvő vidékeket sarkvidéki légáramok árasztják el, hatásukra az említett területeken északra fagypontra alá süllyed a hőmérséklet, de helyenként még napközben sem melegszik 0 fok fölé a levegő. több helyről jelentenek havazást, hózáport is. az alpok, a Kárpátok, a német-Lengyel síkság és a fekete-tenger térségében lassu mozgású, enyhe levegő alakítja az időjárást. közép-és dél-európában ezér a reggeli köd feloszlása után napos, száraz az idő. szárazföldünk középső részének időjárásában a következő 36 órában sem várunk lényeges változást, így folytatódik az enyhe idő.

hazánkban hétfőn reggel sokfelé volt köd, de a délelőtti órákban mindenütt feloszlott. a napközben képződő kevés felhő alig zavarta a napsütést, ezért délutánra 18-23 fokig melegedett föl a levegő. keddre virradó éjszaka ismét sokfelé keletkezett köd, a hőmérséklet 3-8 fokig csökkent. délelőtti a köd ismét mindenütt felszállt, napos, csendes volt a délelőtti. a hőmérséklet 11 órára 15-20 fokig emelkedett, csak egy-két tartósan ködös helyen mértek 11-14 fokot.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15.1 fok volt, 2,4 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet: 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, változatlan.

várható időjárás szerda estig:

napközben derült, száraz idő. éjszaka és reggel sokfelé köd. gyenge, napközben mérsékelt déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 332 cm, víz hőfok 13.0

/mti/
13.00/p

--
-14-

13.11.78

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. október 10.-én 13.00 óráig

szk/ok hgy

1978. október 10.

1. őszi nagytakarítás budapesten
 2. könyvesbolti dolgozók vetélkedőjének döntője
 3. halutánpótlás - horgászoknak
 4. madárijesztő-kiállítás
 5. munkásszínjátékok találkozója
 6. mém pályázat
 7. szennyvíztisztítómu
 8. miskolci téli tárlat / 1.sz. javítás/
 9. hazánkba érkezett mohamed dzsema
 10. kgst tanácskozás
 11. balesetek
 12. kishajózási vállalat közleménye
 13. a horgász szövetség közleménye
 14. a norvég parlamenti küldöttség programja
 15. régészek továbbképzése
 16. csongrád megyei hét
 17. szeged kiskertészeti kulturája
 18. néprajzi kiállítás egerben /2.sz.jav./
 19. pályaválasztási hetek
 20. gönci huszita ház
 21. ndk tévéfilm
 22. amatőr népművészek
 23. konténer pályaudvar
 24. időjárásjelentés
 25. hírjegyzék
- /mti/

bb.26. kiállítás a 75 éves erzsébet hídról

t kf/tr/sl/ok hgy

1978. október 10.

a régi, 75 éves erzsébet-híd látható - igaz csak méretarányos modellben - a közlekedési múzeum kedden nyílt jubileumi kiállításán, amelyen a világ nevezetes hidjai sorában az elsők között nyíltartott hid történetét, építését mutatják be fényképeken, eredeti dokumentumokkal.

/folyt.köv./

- 15 -

13.40/-ok

14.30/ok

bb.26./ kiállítás 1. folyt./-ok

a századfordulón a lánchíd és a margit-híd már nem győzte a pest- és buda közötti nagy forgalmat, ezért döntöttek újabb duna-híd építéséről. mivel sem a tervezést, sem a kivitelezést nem vállalták a nagy külföldi cégek, a kereskedelemügyi minisztériumban külön hidtervező osztályt létesítettek. czekeľius auréľnak, a magyar állami gépgyár mérnökének vezetésével tervezték, s a mág építette fel 4 év alatt a világ pillérek nélküli legnagyobb 290 méter nyílásu lánchídját, amelyet 1903. október 10-én adtak át rendeltetésének.

a híd a maga nemében ma is a legnagyobb lenne, de a fasiszták 1945-ben elpusztították. utóda, az 1964-ben átadott új erzsébet-híd - bár nem lánchíd - hanem kábelhíd, s nem olyan díszes - hozzá hasonlóan kecses, s méreteivel jobban megfelel a mai forgalom követelményeinek./mti/

bb.27. joshua nkomo

tr/ok -hgy

1978. október 10.

a zimbabwei hazafias front társelnöke kedden átutazóban rövid időt töltött budapesten. ez alkalomból megbeszélést folytatott nagy gáborral, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetőjével kölcsönösen érdeklődésre számot tartó kérdésekről./mti/

bb.28. zárt csapágyak háromszoros élettartammal - nemzetközi kenőzsir-konferencia kezdődött székesfehérváron

zsi/st/ok hgy

1978. október 10.

hazánkban évente 2 milliárd forint értékű csapágyat használnak fel és ezek élettartamát, a csapágyazott közlekedési eszközök, gépek üzemképességét nagyban befolyásolja a megfelelő zsírozás - állapították meg székesfehérváron, a kedden megnyílt nemzetközi kenőzsir-konferencián. a háromnapos tanácskozáson a hazai gépszirgyártók, kutatók és felhasználók mellett 12 európai és amerikai ország negyven szakembere számol be a kenőzsir-vegyészet fejlesztési és technológiai kérdéseiről.

/folyt.köv./

- 16 -

13.45/-ok

143/07

bb.28./ zárt csapágyak 1. folyt./-ok

a magyar kémikusok egyesülete által rendezett konferencián elmondták, hogy a gépipar a hosszú élettartamu, hőálló és semmi utógondozást nem igénylő gépszírok kifejlesztését, gazdaságos gyártását várja, emellett világszerte előtérbe került a komplex, többcélú kenőanyagok és a litium-alapu, korrózióvédő gépszírok előállítása, alkalmazásukkal ugyanis zárt csapágyakat gyárthatnak, amelyeket az újfajta kenőzsir megvéd a kopástól, porszemnyeződéstől és a korróziótól egyaránt, s ezzel a golyóscsapágyak élettartama mintegy háromszorosára növekszik. a vasuti kocsik például így 300 ezer kilométer helyett egymillió kilométert tehetnek meg csapágy-csere nélkül. ezzel jelentős javítási többlet-költségeket is megtakaríthatnak./mti/

bb.14./ a norvég parlamenti 1. folyt./-ok

az országgyűlés elnöke törvényhozó testületünk tevékenységéről, valamint magyarország gazdasági és kulturális életének főbb kérdéseiről tájékoztatta a vendégeket. a norvég parlamenti képviselői nagy érdeklődést tanúsítottak az országgyűlés bizottságainak munkája, valamint az egészségügyi és a szociális ellátás rendszere iránt. a megbeszélés résztvevői áttekintették a magyar-norvég kapcsolatokat is. apró antal és guttorm hansen jónak értékelte az eddigi sokoldalú együttműködést, hangsúlyozva, hogy további reális lehetőségek kínálkoznak a kapcsolatok fejlesztésére./folyt.köv./

bb.10. /megkezdődött a kgst-tagországok 1. folyt./-ok

a miniszter utalt arra, hogy a testület 1972-ben vált a kgst szervévé és ezzel a belkereskedelem is beleilleszkeđhetett a sokoldalú gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés rendszerébe. a korábbi kétoldalú eredményes együttműködés kiszélesítésével lehetővé vált, hogy közös erővel oldják meg a kgst-tagországok kommunista és munkáspártjai, valamint kormányi által meghatározott belkereskedelmi feladatokat.

/folyt.köv./

- 17 -

13.50/-ok

140 UG

bb.10./ megkezdődött a kgst-tagországok 2. folyt./-ok

az elmúlt tíz évben a szocialista országok gazdaságával együtt jelentősen fejlődött a kereskedelem. a miniszteri testület irányításával kidolgozott tanulmányok, javaslatok, ajánlások egy részét sokoldalúan hasznosították a tagországok. ilyen módon terjedt el például széles körben a kgst-országok élelmiszerkereskedelmében az önkiszolgálás, és vezették be a korszerűbb értékesítési formát az iparcikkek kereskedelmében is. a közös munka eredményeként határozták meg az új lakótelepek, városközpontok korszerű kereskedelmi hálózatának kialakítási, üzemeltetési elveit, amelyeket a gyakorlatban ugyancsak érvényesítenek. dinamikusan növekedett a választékcsere forgalom, amelyet ugyancsak közösen kidolgozott egységes elvek szerint bonyolítanak le. a kereskedelem állami és szövetkezeti szerveinek közvetlen árucseréje - amely időközben a nemzetközi munkamegosztás új formájával, a határmenti árucserével és az áruházak közötti cserével bővült - ma már eléri az együttes 600 millió rubel értéket.

rendszeressé váltak a miniszteri tanácskozás és a kgst különböző szervei, állandó bizottságai közötti kapcsolatok. a testület keretében kidolgozott javaslatok alapján döntött például a kgst gépipari állandó bizottsága a kereskedelmi hűtőszekrények, a pénztárgépek, a mérlegek, a vendéglátóipari berendezések gyártásszakosításáról. a múlt évben elkészítették az üzletek eladóterének berendezéseire vonatkozó szabványokat, amelyeket a kgst szabványügyi állandó bizottságának jóváhagyásával a közeljövőben valamennyi tagországban bevezetnek.

a beszámoló foglalkozott a munkában fellelhető fogyasztókkal is. rámutatott, hogy e testület munkáját is hatékonyabbá kell tenni. a tanácskozás munkatervei gyakran túl sok részfeladatot, közös kivitelezésre nem mindig alkalmas témákat, tartalmaznak, így kevésbé tudják koncentrálni az erőket a fő feladatokra. az életszínvonal fokozatos növekedésével összhangban továbbra is a kiskereskedelmi forgalom, a korszerű szocialista kereskedelem fejlesztésével kapcsolatos tennivalók állnak a miniszteri testület munkájának középpontjában. igen lényeges a belkereskedelem további aktivizálása a nemzetközi munkamegosztásban. fontos feladat a fogyasztási cikkek, a kereskedelmi gépek és berendezések gyártásában a termelési kapcsolatok fejlesztése, szakosítási és kooperációs megállapodások kezdeményezése, elősegítése a kereskedelem sajátos eszközeivel, a piackutatással, az igények, a fogyasztás prognosztizálásával. a miniszteri tanácskozás tevékenységében igen lényeges követelmény, hogy a termelési együttműködési kapcsolatokban érvényesítse a lakosság igényeinek megfelelő műszaki, technikai és minőségi követelményeket.

/folyt köv./
14.20/p

-18-

14.20 UG

bb.10./megkezdődött.....3.folyt/p

sághy vilmos végül rövid áttekintést adott a magyar belkereskedelem helyzetéről, kereskedelempolitikánk céljairól, a belkereskedelmi törvényből adódó lehetőségekről és kötelezettségekről.

a péntekig tartó tanácskozás plenáris és szakértői bizottsági üléseken foglalkozik a belkereskedelmi tudományos-műszaki együttműködés korszerűsítésének formáival, a tervező intézetek közötti együttműködés továbbfejlesztésével, a korszerű tervezési megoldások jobb hasznosításával. megtárgyalja a választékcsere fejlesztését, a tömegétkeztetés racionalizálását szolgáló javaslatokat, a lakosság tartós háztartási iparcikkek iránti keresletének prognózisát.

a kgst-országok belkereskedelmi minisztereinek tanácskozása szerdán folytatja munkáját.

a küldöttségek vezetői kedden meglátogatták a fővárosi áruházakban a jubileumi ülés tiszteletére rendezett bolgár, cseh-szlovák, lengyel, ndk, román áruházi hét bemutatóját, és megtekintették a skála nagyáruházban a kgst-tagországo kból importált fogyasztási cikkek kiállítását./mti/

--

bb.30. krudy-emlékkiállítás salgótarjánban

csiz/ká/p hgy

1978. október 10.

krudy gyula születésének 100. évfordulója alkalmából kedden emlékkiállítás nyílt a salgótarjáni madách imre gimnáziumban a petőfi irodalmi múzeum által rendelkezésre bocsátott dokumentumokból, valamint magánkönyvtárak anyagából. a dokumentumok, krudy-portrék az író életútján vezetnek el, a kéziratok, a könyvek első kiadásának címlapjai, költők, írók -ady, juhász gyula, bókai lászló-krudyról szóló írásai irodalmi pályafutásáról adnak képet.

a kiállítás október 27-ig tart nyitva./mti/

--

14.25/p

-19-

14.25 UG

bb.29. felújítás, karbantartás a viii. kerületben

t/ke/p bc hgy

1978. október 10.

folytatják a rákóczi uti házak felújítását: a külső homlokzat és a tetőfelületek tavalyi helyreállítása után az épületek belső karbantartását is elvégzik az ötéves terv végéig-határozta el a kerületi ikv munkájáról szóló jelentést megtárgyalva a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén. az ikv a jövő évben 690, 1980-ban pedig 701 józsefvárosi lakásban végzi el e munkákat. az ötéves tervben eddig elvégzett ilyen munkák eredményei alapján arra számítanak, hogy a vállalat a ciklusra előirányzott tervét túlteljesíti.

a tapasztalatok szerint a kerület lakói megkedvelték az ugynevezett bérbeszámításos lakáskomfortosítási formát: mind több otthont korszerűsítettek, s ennek költségeihez az ikv is hozzájárul. a bérlők által elvégzett ilyen munkákra a jövőben is lehetőséget nyújtanak. /mti/

-.-

bb 31. ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége

ma/fe bc bzs di

1978. október 10.

kedden, kállai gyula elnökletével, ülést tartott a hazafias népfrent országos tanácsának elnöksége.

meghallgatta sarlós istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a népfrent főtitkárának tájékoztatóját a mozgalom titkárságának legutóbbi elnökségi ülés óta végzett munkájáról, a különböző szintű népfrentbizottságok mozgalmi tevékenységéről.

ezt követően molnár frigyos előterjesztése alapján - az elnökség beható vitában tárgyalta meg az mszmp központi bizottsága 1978 március 15-i, a mezőgazdasággal kapcsolatos határozatából adódó népfrent-feladatokat. a mozgalom, sajátos munkamódszereivel, alkotóan részt kíván venni a határozatok végrehajtásában, a mezőgazdasági termelés fejlesztésén, a falu társadalmi felemelkedésén, a fejlett szocializmus építésén munkálkodó népünk érdekében.

ezután szentistványi gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára tájékoztatót adott a ix. magyar békekongresszussal kapcsolatos előkészítő munkáról, majd az országos elnökség megválasztotta azokat a küldötteket, akik a népfrentmozgalom képviselőitében vesznek részt a békekongresszuson.

az ülésen felszólt szék józsef, nyíri béla, bencsik istván, nánási lászló, s. hegedüs lászló, asbót jánosné és gál lászló. /mti/

15.05/bzs

16.05 VG

-.-
- 20 -

bb 32. naponta csaknem 5000 hektár vetés a hajduságban

szüká bzs di

1978. október 10.

a rendkívül kedvező időjárást alaposan kihasználva, naponta csaknem 5000 hektáron kerül földbe a vetőmag a hajdu-bihar megyei közös gazdaságok földjein. az őszi árpa és a rozs vetése közvetlenül befejezés előtt áll, s most már minden vetőgépet a buzához irányítottak a gazdaságok: 450-500 nagyteljesítményű gép szórja a magot a földbe. a korábbi esztendőkhöz képest jobban felkészültek a szövetkezetek a buza optimális időben történő elvetésére. a csávázott vetőmag folyamatosan érkezik a raktárakból, mozgó szerelőkocsik járják a határt. sok szövetkezetben azok a brigádtagok dolgoznak együtt, akiknek a legtöbb gyakorlatuk van a vetésben, a gépek kezelésében, javításában. /mti/

-.-

bb 33. október 15-18: az i. nemzetközi járműdaru konferencia és kiállítás debrecenben - sajtótájékoztató a technika házában

t ol/ol sl bzs di

1978. október 10.

a szériagyártású gépjárműveken hazánkban elsőként alkalmazott mechanikus kötélrendszerű emelőberendezés betöltötte 35. évét. ez a típus annak idején egész Európában forradalmasította a korábban sok emberi erőt igénylő rakodást. azóta újabb újabb változatok születtek, de hazánkban még ma sem helyettesítik szélesebb körben a kézi rakodást. az árukibocsátó, illetve befogadó, valamint átrakó helyek legtöbbször hiányoznak a megfelelő segédgépek, s nem vezették még be sok helyen az egységcsomagolást sem, pedig nélkülözhetetlen a korszerű rakodólap, konténeres csomagolás nagyobb mérvű térhódítása. így azután a rakodás gépesítése elmaradt a népgazdasági termelési és elosztási folyamatok más elemeinek fejlődésétől.

a központi szállítási tanács megbízásából, a Lemaradás behozásának gyorsítása érdekében rendezte meg október 15 és 18-a között debrecenben a hajdu megyei szállítási bizottság az i. nemzetközi járműdaru konferenciát és kiállítást, amelyről kedden a budapesti technika házában tájékoztatták az újságírókat.

elmondták, hogy debrecen a rakodásgépesítést tekintve jó hagyományokkal rendelkezik. a helyi vállalat elődjénél akkor dolgozó fiatal mérnökök már a 60-as évek elején megszerkesztették az egységcsomagoló fel- és lerakásához szolgáló első hazai gyártású hátsófalas emelőberendezést, amit nemsokára a felsőliftes kiskonténer emelő-rakodóberendezés követett. /folyt. köv./

15.12/bzs

16.05 VG

- 21 -

bb 33. /október 15-18: 1. folyt./bzs

debrecenből indult el első útjára a vasuti-közuti rakodáshoz szolgáló mozgó-rampa berendezés is. így érthető, ha ez a város ad otthont annak a konferenciának, amely a járműdaruknak a rakodásban való szélesebb körű hasznosításához kívánja egyengetni az utat.

a rakodás az a munkaterület, ahol nagy a fizikai terhelés, s a csökkenő létszám mellett a legnagyobb szükség van alkalmazására.

a gépesítésben, az egységcsomagolásban viszonylag lassu az előrehaladás, mert a vállalatok huzódoznak a gép- és eszközbeszerzés költségei miatt. a szakemberek véleménye és a gyakorlat azonban tanusították, hogy a korszerűsítés jó munkaszervezéssel nagyban könnyíti a rakodást, létszámot kímél meg. a járműdaru különösképp sokat segíthet az áru mozgatásában, mivel egyetlen kezelőjével nemcsak rakodik, hanem el is szállítja rendeltetési helyére a rakományt.

a konferencia - amelyre már 380 hazai és külföldi szakember jelentkezett - a gyártók, a forgalmazók és a felhasználók hasznos tapasztalatcsere fórumának ígérkezik, ahol megvitathatják a gépesítésfejlesztési elképzeléseket. a kiállításon működés közben láthatják majd a kapható munkagéptípusokat; a hazai gyártmányok mellett szovjet, finn, nszk-beli, olasz, osztrák és svájci multilifteket, izolifteket, valamint gigantdarukat is. /mti/

..-

bb 34. a pénzügyi törvényről tárgyaltak a közgazdászok és jogászok

zf-né sl bzs di

1978. október 10.

a magyar közgazdasági társaság elnöksége csikós-nagy béla államtitkár vezetésével kedden megtárgyalta a készülő állami pénzügyi törvény tervezetét. a társadalmi vitán részt vett a jogász szövetség vezetősége is. madarasi attila pénzügyminiszteriumi államtitkár ismertette a törvény előkészítő munkálatai során felmerült tapasztalatokat, következtetéseket. /mti/

..-

15.18/bzs

- 22 -

16³⁰ UG

bb 35. továbbfejlesztik a házgyári építést - tanácskozás a feladatokról

t sb/s sl bzs hgy

1978. október 10.

a házgyári építésmód sokkal több lehetőséget nyújt a hatékonyabb munkára és a jobb minőségre, mint amennyivel eddig élt az építőipar - állapította meg szabó jános, építésügyi- és városfejlesztési államtitkár azon a tanácskozáson, amelyet kedden nyitott meg a kertészeti egyetem kongresszusi termében trautmann rezső, az építőipari tudományos egyesület elnöke. az államtitkár rámutatott arra, hogy évente több mint 30 ezer lakás építéséhez készítenek falelemeket az ország házgyárai, amelyekből immár tíz működik a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban. e technikai bázisok nyújtotta lehetőségek jobb kihasználását lehetővé teszi, hogy majd másfélévtizedes tapasztalat állja az építőipar rendelkezésére, s ugyanakkor az építésmód fejlődését sürgeti a most készülő 15 éves lakásépítési program megalapozása is.

tévedés az a hiedelem, amely a települések képének egyhanguságát a házgyári tépítésnek tulajdonítja. a balaton környékén tömegesen épülő házakhoz semmi köze nincs ennek a technológiának, mégis elcsúfítják ezt az értékes üdülőtérületet. a házgyár korszerű technika, de mégiscsak egy eszköz, amelynek hozzáértő felhasználásán múlik a végeredmény. ezért örvendetes, hogy mind több kiváló szakember tesz hitet a házgyári építésmód mellett. a konferencia programjába vett mintegy 40 előadás tanúsítja, hogy eddigi tapasztalataik alapján van mondanivalójuk a fejlesztés lehetőségeiről, amelyeknek hatékony kihasználása érdekében fel kell lépni sok megkövesedett, régi dogmatikus szakmai szemlélettel szemben.

az új házgyári lakótelepek épületeinek telepítésében érdemes megvizsgálni az utcaszerű épületsorok és a csendes, tágas belső terek kialakításának lehetőségeit, s az eddiginél több terv-változat alapján kell kiválasztani a hangulatosabb, emberibb városképet nyújtó megoldásokat. fontolóra kell venni, hogy valóban gazdaságosak-e a kilenc-tízemeletes épületek, s lehet, hogy az alacsonyabb házak több előnnyel járnának.

a városépítés új módszereinek kell igazítani a házgyári termékek gyártását is, amelyben újabb távlatokat nyit az elemek, szerkezetek, méreteinek egységesítése. ez hordozza magában a gazdaságos tömeggyártás és a rendszeres továbbfejlesztés lehetőségeit. mód nyílik arra, hogy az egyforma méretek alapján egy-egy elemfajtát korszerűsítsenek, javítsák hang- és hőtechnikai tulajdonságait anélkül, hogy a hozzáilleszkedő más elemeket is változtatni kellene. a cséreszabatoság alapján már nem vágyálom a házgyári lakóházak ellátása alumíniumtolóablakkal, s más, újfajta termékekkel.

/folyt. köv./

15.30/bzs

16³⁵ UG

- 23 -

bb 35. /továbbfejlesztik ... 1. folyt./bzs

a tanácskozás délután a technika házában folytatta munkáját. az első napon összesen 19 szakmai előadást vitattak meg. szerdán újabb 21 szakmai beszámoló hangzik el, majd csütörtökön plenáris ülésen foglalják össze a vitában elhangzott javaslatokat. /mti/

--

bb 36. kukoricatermesztési tanácskozás és bemutató cegléden
bam/be ká bzs hgy 1978. október 10.

pest megye mezőgazdasági üzemei lényegesen növelhetik a kukorica terméshozamát már meglévő eszközeikkel. ehhez azonban a technológiai utasítások pontos megtartása szükséges - állapították meg a pest megyei agrár szakemberek, a ceglédi lenin termelőszövetkezetben kedden rendezett tanácskozásukon, amelyen elsősorban az iparszerű kukoricatermelési rendszer /ikr/ alkalmazásának tapasztalatait vitatták meg. a megye közös gazdaságainak egyharmada iparszerűen termeli a fontos takarmánynövényt, ez azonban eredményeikben még nem jelentkezik kellő hatékonysággal: alig 10-15 százalékkal termelnek több kukoricát a hagyományos módszerrel dolgozó gazdaságoknál. a felmérések szerint ott nagyobbak a terméshozamok, ahol több szakmunkást foglalkoztatnak, tervszerű a tápanyaggazdálkodás, a vizgazdálkodás, s jól választják meg a vetési időt.

az elmondottakra jó példát szolgáltatnak a cegléd környéki termelőszövetkezetek. mint ismeretes, a duna-tisza közének ez a legszárazabb vidéke, de a helyes termesztéstechnológia megválasztásával mégis a legjobbak között vannak pest megye kukoricatermelő üzemének sorában. /mti/

--

bb 37. hetvenöt éves a békéscsabai nyomdaipar
vat/st bzs hgy 1978. október 10.

tevan andor, az egykori békéscsabai nyomdász 1903-tól, üzemének megalapításától hosszú évtizedekig kiemelkedő szerepet töltött be a magyar könyvkultúra megújításában. érdemeiről, a csabai nyomda üzemi multjáról emlékeztek meg kedden délután a termékeiről az egész világon ismert üzemben. a békéscsabai nyomda a termelési érték tekintetében az atheneum nyomda után a második helyet foglalja el hazánkban. évi 850 millió forintos termelésének legnagyobb része a tevan andor által még a harmincas években megkezdett csomagolóanyag gyártásból adódik.

/folyt. köv./

15.37/bzs

- 24 -

16⁴⁰ UG

bb 37. /hetvenöt ... 1. folyt./bzs

a gyógyszeripar, az élelmiszeripar, a hűtőipar, a vegyipar egyaránt az alföldi üzem által nyomtatott dobozokban és címkés papírlapokban juttatja el termékeit a hazai és a külföldi fogyasztókhoz. a vállalat gyomai üzemében - amelynek elődjében egykor a másik híres békés megyei nyomdász, kner izidor állította elő könyveit - ma évenként 500 tonna minőségigényes, kis példányszámú könyvet készítenek.

az ünnepségen lux jános, a nyomda-, a papiripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének titkára beszélt a háromnegyed százados üzem multjáról, és köszöntötte a veterán nyomdászokat. /mti/

--

bb 14. /-a norvég ... 2. folyt./bzs

a tárgyalást követően apró antal az országház gobelintermében ebédet adott a norvég parlamenti küldöttség tiszteletére. az ebéden részt vett raffai sarolta, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, nagy jános külügyminiszter-helyettes, valamint rolf jerving.

a küldöttség délután látogatást tett szépvölgyi zoltánnál. a norvég parlamenti delegáció tagjai többek között megismerkedtek budapest közigazgatásával, fejlesztési terveinek főbb vonalaival, valamint a közlekedés, a kereskedelem helyzetével. /mti/

--

bb 38. berény róbert-émlékiállítás

i mir/z bzs hgy

1978. október 10.

a nemzeti galériában kedden megnyílt berény róbert festőművész emlékkiállítás. a csaknem 30 művet felvonultató tárlat a nemzeti galériában másfél évtizeddel ezelőtt megrendezett emlékkiállítás óta először ad áttekintést a magyar festészet - 50-es évek elején elhunyt - nagy egyéniségének művészi fejlődéséről. a kiállítás a művész ugynevezett párizsi korszakától a korai, avantgard-jellegű munkáin át a nagybányai festészet hagyományait tükröző alkotásokig mutatja be munkásságát. a tárlaton látható művei között helyet kapott a tanácskozársaság idején készült egyik legismertebb alkotása: a „fegyverbe!”, című, mozgósító erejű forradalmi plakátja.

a kiállítás november 19-ig várja az érdeklődőket. /mti/

15.43/bzs

- 25 -

16⁴⁰ UG

bb 39. elhunyt hudek istván ujságíró

i dg/tr bzs zs

1978. október 10.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy hudek istván, az mti belpolitikai szerkesztőségének nyugalmazott vezetője, hosszú, súlyos betegség után, életének 71. esztendejében, kedden elhunyt. halálával érzékeny veszteség érte a magyar távirati iroda kollektíváját, a magyar ujságíró társadalmat. mély élettapasztalattal rendelkező, az új nemzedék nevelésében fáradságot nem ismerő, segítségre, tanácsadásra mindig kész szerkesztő távozott közülünk. temetéséről később történik intézkedés.

magyar távirati iroda

magyar ujságírók országos szövetsége

x x x

hudek istván munkás családban született 1908-ban. nehez anyagi körülmények között tanult, képezte magát. a felszabadulás előtt fizikai munkásként dolgozott; 1951-től 1970-ig, nyugdíjazásáig megszokott pályán a magyar távirati iroda megbecsült munkatársa volt. tudását, tehetségét, tapasztalatait felelős beosztásokban kamatoztatta. eleinte a belföldi szerkesztőség termelési osztályvezetője, majd 1953-tól a belpolitikai szerkesztőség vezetője volt. nagy érdemeket szerzett a fiatal ujságírók szakmai és politikai képzésében. a hetvenes évek elejéig, betegsége kezdetéig, tevékenyen részt vett a közéletben. munkásságát több kitüntetés, a többi között a munka érdemrend arany fokozata ismerte el. /mti/

-. -

bb 40. egymillió forint kölcsön 49 hitelezőtől -
hat év szigorított börtönre ítélték a csaló butikost

han ká bzs ie

1978. október 10.

csalás bűnyűgyében hozott ítéletet a pécsi megyei bíróság. szabó józsefné 53 éves pécsi lakos, a közismert belvárosi „marcsi”, butik volt tulajdonosa éveken át kölcsönöket vett fel a visszafizetés reménye nélkül. negyvenkilenc hitelezője és 1 millió forint adóssága volt már, amikor ez év elején bevonták iparengedélyét. júliusban a pécsi járásbíróság egyrendbeli nagy érték és négy rendbeli jelentős érték tekintetében elkövetett csalás elkövetéséért vonta felelősségre. halmazati büntetésül hat évi, szigorított börtönben végrehajtandó szabadságvesztésre ítélte a vádlottat, mellékbüntetésül öt évre eltiltotta a közügyektől. továbbá ötvétezer forint értékű vagyonekbezárt rendelt el.

/folyt. köv./
16.13/bzs

- 26 -

16¹⁰ CG

bb 40. /egymillió forint ... 1. folyt./bzs

a vádlott enyhítésért fellebbezett. a pécsi megyei bíróság kedden tárgyalta másodfokon a divatáru kereskedő bűnyűjét és jogerős ítélettel helyben hagyta a hatévi szigorított börtönbüntetést, valamint a közügyektől való eltiltást. mivel szabónénak számottevő vagyona nincs, a vagyonekbezárt 10 ezer forintot mérsékelte.

a bíróság rámutatott: a vádlott tudatában volt annak, hogy 10 ezertől 60 ezer forintig terjedő kölcsöneit nem tudja visszafizetni, hiszen az 1971-ben nyitott butik 1973-tól ráfizetéssel dolgozott. teljesen hitelképtelen volt, mégis újabb és újabb összegeket kért kölcsön. visszaélt hitelezői bizalmával, akik bíztak abban, hogy a kölcsönt és a felajánlott kamatot határidőre visszakapják. /mti/

-. -

bb 41. nemzetiségi kongresszusi küldöttek megyei értekezlete
békéscsabán

bty/st be bzs ie

1978. október 10.

a nemzetiségi szövetségek kongresszusaira megválasztott 141 küldött - a körösök völgyében élő négy nemzetiség képviselői - tanácskoztak kedden békéscsabán. a megyei küldöttértekezlet jelentőségét elsősorban az adta meg, hogy békésben a hazánkban élő valamennyi nemzetiség megtalálható, lélekszámuk a megyében mintegy 45-50 ezerre tehető. a német, szerb-horvát, szlovák és román anyanyelvű lakosságot képviselő küldöttek a tanácskozáson beszámoltak nemzetiségi politikánk eredményeiről, és arról, hogyan készülnek az országos tanácskozásra.

a küldöttértekezlet munkájában részt vett hantos jános, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, márk györgy, a magyarországi románok demokratikus szövetségének titkára és békés megye párt- tanácsai és tömegszervezeti testületeinek vezetői. /mti/

-. -

bb 42. megjelent a társadalmi szemle októberi száma

k bc bzs ie

1978. október 10.

a társadalmi szemle októberi száma „az életszínvonal és az elosztási viszonyok fejlesztése”, címmel közli hoós jános cikket, amelyhez több szálon kapcsolódik szabó p. imre „egyen, életmód, közélet”, című tanulmánya. kozma ferenc a magyar gazdaság szelktív fejlesztését vizsgálja a szocialista integráció keretein belül, népgazdaságunk egész külkapcsolati rendszerével összefüggésben. termelészövetkezeti mozgalmunk helyzetéről és feladatairól szabó istván írt cikket. papp zsolt az „ujbaloldal”, vitáiból ad elemző áttekintést.

/folyt. köv./
16.20/bzs

- 27 -

17¹⁰ CG

bb 42. /megjelent ... 1. folyt./bzs

az őszirózsás forradalom 60. évfordulójáról emlékezik meg erényi tiberius, „1918 októbere - hatvan év távlatából”, című tanulmánya.

juhász ádám a hatékonyabb beruházási tevékenység és a fővállalkozás összefüggéseiről mond el tapasztalatokat és gondolatokat. novobáczky iván a szövetkezetek belső ellenőrzésének problémáit fejtegeti cikkében.

„angola a társadalmi haladás útján”, címmel kanyó andrás a fiatal afrikai köztársaság függetlenségi és forradalmi küzdelmének, mai helyzetének hátterét rajzolja meg.

„szocialista művészetért”, címmel öt művelődéspolitikai jegyzet - gyertyán ervin, mesterházi lajos, t. biró zoltán, biernaczký szilárd és bereczky loránd írása - foglalkozik a hazai szocialista művészet határozottabb támogatásának feladataival. /mti/

--

bb 44. elutazott a mongol nebulos küldöttsége

k km/z bc bzs ie

1978. október 10.

kedden elutazott budapestre a mongol népköztársaság központi népi ellenőrzési bizottságának küldöttsége, amely legdöntőbb damdindzsavnak, a bizottság elnökének vezetésével a népi ellenőrzés munkáját tanulmányozta hazánkban. legdöntőbb damdindzsavot fogadta borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség ellátogatott békés és komárom megyébe, ahol az mshmp megyei vezetői tájékoztatták a megye politikai életéről, a népi ellenőrzés tevékenységéről. a delegáció meglátogatta a phylaxia vállalatot, a bábolnai mezőgazdasági kombinátot, s a gyulai huskominátot. a küldöttség ferihegyi bucsuztatásánál jelen volt jadamin sirendev, a mongol népköztársaság ideiglenes ügyvivője. /moi/

--

bb 43. műszaki vizsgalehetőség a szombathelyi autóklubnál

szel/st bzs ie

1978. október 10.

új szolgáltatással áll keddtől az autóklub tagok rendelkezésére a magyar autóklub szombathelyi műszaki állomása: elvégzi a gépkocsik időszakos műszaki vizsgáját, amelyet a magánautósok eddig csak a kpm autófelügyeleténél bonyolíthattak le. a szolgáltatás előnye, hogy az autósok mentesülnek a szokásos vizsgakérelmi lap kitöltésétől és a hosszú várakozástól. szándékuk bejelentésekor közlik velük a vizsga időpontját. a vizsga során észlelt kisebb hibákat az állomás szakemberei helyben kijavítják, csak nagyobb hibák észlelésekor küldik „útóvizsgára”, az autót. /mti/

--
- 28 -

16.30/bzs

17.10 UG

bb 46. gyors ütemben fejlődik a nemzetiségi nyelvoktatás pest megyében

ban/be ká bzs ie

1978. október 10.

tíz év alatt megtízszereződött a nemzetiségi nyelvet tanuló óvodások száma pest megyében. az idén 35 óvodában 1880 gyermek sajátíthatja el anyanyelvének alapjait. az általános iskolákban 5 év alatt 4200-ról 6300-ra nőtt a nemzeti nyelvoktatásban résztvevő fiúk és lányok száma. oktatásuk színvonalát emeli, hogy mind több pedagógus vesz részt évente külföldön és itthon továbbképzésen. sokan anyanyelvi fokon ismerik az általuk tanított nyelvet. ezeket az adatokat is tartalmazza az a jelentés, amelyet a pest megyei tanács köznevelősi, közoktatási és ifjúsáspolitikai bizottsága, kedden szentendrén megtartott ülésén vitatott meg. a nemzetiségpolitikai határozatok végrehajtásáról készült tájékoztató megállapította továbbá, hogy a többnemzetiségű pest megyében tervszerűen és eredményesen valósulnak meg mindazok a feladatok, amelyek a 61 településen élő szlovák, szerb-horvát és német ajkú lakosság jogainak érvényesülését, általános és kulturális fejlődését segítik elő.

rendkívül élénk a nemzetiségi kulturális élete. ötvennyolc együttesükből jónéhány rendszeresen szerepel külföldön, ilyen például a tököli, a pilisvörösvári, a ceglédberceli, a püspökháti és a maglódi csoport is. a pomázi vujicsics együttes az ország egyik legjobb nemzetiségi zenekara.

/folyt. köv./
16.38/bzs

- 29 -

17.10 UG

bb 46. /gyors ütemben .. 1. folyt./bzs

népszerűek a nemzetiségi nyelvű olvasótáborok is pest megyében. az idén már negyedik alkalommal került sor ilyen rendezvényre a szentendrei járásban, de rendszeresek a váci járás szlovák nyelvű táborai is. ma már mintegy 40 helytörténeti krónika és tanulmány rögzíti a megyében élő nemzetiségiak múltját és jelenét szűkebb pátriárájukban. a megyei tanács szervei a feladatok között a nemzetiségi klubok és nyelvtanfolyamok számának növelését, s a már megkezdett munka tartalmi színvonalának fokozását tekintik a legfontosabbnak. /mti/

-.-

bb 47. az országgyűlési képviselőcsoport ülése borsod és fejér megyében

kön/dáv/st bzs ie

1978. október 10.

kedden tartotta ülését kazincbarcikán a borsod megyei képviselőcsoport. az ülésen részt vett és felszólalt bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára.

dr. vékony ernő, a kazincbarcikai városi pártbizottság első titkára ismertette a megye képviselői előtt a várossá alakulásának huszonötödik évfordulóját jövőre ünneplő kazincbarcika fejlődését. a város vonzáskörzetébe hetvenhat település tartozik. üzemei az idén a tervek szerint mintegy 8,6 milliárd forint termelési értéket állítanak elő.

a képviselőcsoport megtárgyalta az oktatás helyzetének alakulását borsodban. hangsúlyozták, hogy az erősen iparosodott megyében igen nagy a szakmunkásképzés jelentősége. borsodban jelenleg huszonkét szakmunkásképző intézet működik. többségük tárgyi és személyi ellátottsága megfelel a követelményeknek, néhány iskola azonban, mint például az ózdi 102-es számú intézet, a szikszói és a sátoraljaujhelyi mezőgazdasági szakmunkásképző, rossz körülmények között működik. javult a szakoktatási intézmények és a bázisüzemek közötti kapcsolat. a szakmunkásképzési alapról az idén az üzemek több mint harmincmillió forintot kapnak vissza nem térítendő támogatásként, nagyrészt tanműhelyek létesítésére.

16.45/bzs

- 30 -

18⁰⁰

bb.47. az országgyűlési ... folyt.

a vitában a képviselők szóvá tették, hogy már évek óta kevés a jelentkező a melegüzemi szakmákra: olvasztárnak, kovácsnak, martinásznak, de a mezőgazdasági szakmákra is. rámutattak arra, hogy a pályairányításnál az eddiginél szélesebb körben kell ismertetni ezeknek a szakmáknak a gépesítését, korszerűsödését. a mezőgazdasági szakmunkásképzés fejlesztése érdekében miskolcon az avasi városnegyedben huszonnégy tantermes szakmunkásképző intézet és négyszáz fős kollégium épül.

a felszólaló képviselők szorgalmazták, hogy a pályaválasztás érdekében tegyék szélesebb körűvé a „nyílt napokat”, ahol az általános iskola nyolcadik osztályát végző tanulókat megismertetik a szakmunkásképző- és szakközépiskolák képzési lehetőségeivel. hasonlóképpen fontosnak tartották, hogy borsod megye aprófalvas településein is minél több helyen tartssanak iskolaelőkészítő tanfolyamokat az óvodába nem jutó gyerekek részére.

a csoportülés befejeztével a képviselők takács istvának, a városi tanács elnökének vezetésével megtekintették kazincbarcika új városnegyedeit és intézményeit, majd ellátogattak a borsodi vegyikombinát pvc iii. üzemébe.

az országgyűlési képviselők fejér megyei csoportja - dr. mátyás pál elnökletével - kedden székesfehérváron, az erdészei és faipari egyetem földrendezési és földmérési karán székesfehérvár főiskoláinak helyzetéről, a közoktatásban betöltött szerepéről, valamint fejlesztésük lehetőségeiről táncskozott. fejér megye székhelyén három főiskolai kar képez földmérési és földrendező, műszaki, valamint számítástechnikai szakembereket. a székesfehérvári felsőfokú oktatási intézmények tevékenysége eredményes, de a tárgyi és személyi feltételek jobb kihasználása érdekében szükségessé vált, hogy szorosabban együttműködjenek nemcsak az oktatásban, hanem a tudományos kutatómunkában, sportban és a kulturális tevékenységben is. a főiskolák - az oktatási munka színvonalának javítása, a műszerek, oktatási eszközök, sportlétesítmények jobb kihasználása, valamint az eredményesebb kutatómunka érdekében - együttműködési szerződés megkötését határozták el - jelentették be az intézmények vezetői a képviselőcsoport ülésén. ennek értelmében közösen szereznek majd be egyes nagyértékű műszereket, a mindhárom főiskolán oktatott tárgyakat közösen tanítják, s közösen használják ki a sportlétesítményeket, kulturális célu helyiségeket is. az együttműködés eredményeként az eddiginél pezsgőbb főiskolai életet kívánnak kialakítani székesfehérváron, s tevékenyebb részt vállalnak fejér megye tudományos, kulturális életéből. /mti/

bb 48. ferenci jenő,

k fe bc bzés ie

1978. október 10.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1913 óta volt tagja a pártnak, életének 86. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása október 16-án délután 1 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

/mti/

mszmp ix. kerületi bizottsága

31

bb 49. a magyar nemzeti muzeum

k tr bc bzs ie

1978. október 10.

közlí, hogy október 13-án, pénteken technikai okok miatt valamennyi kiállítás zárva tart. /mti/

--

bb 50. középiskolai kollégiumot adtak át baján

rap st bzs ie

1978. október 10.

új középiskolai diákothont adtak át rendeltetésének kedden baján, a város egyik legszebb helyén, a petőfi-szigeten. a radnóti miklósi kollégium 24,5 millió forint költséggel létesült, s 184 vidékről bejáró diáknak, főként szakközépiskolásoknak és a német nyelvű gimnázium tanulóinak ad otthont. a kollégiumhoz étterem, orvosi rendelő és több sportpálya tartozik. a létesítményt dr. gosztonyi jános oktatásügyi államtitkár avatta fel. /mti/

--

bb 51. felhasználható: 20 órától!

orgonahangverseny szegeden

dén st bzs ie

1978. október 10.

a budapesti nemzetközi orgonaverseny harmadik helyezetteje, az ndk-beli gabriella wadewitz kedden szegeden adott koncertet. klasszikus szerzők műveit megszólaltató műsorát a fogadalmi templomban, tulnyomórészt egyetemistákból és főiskolásokból álló közönség előtt mutatta be. /mti/

--

bb 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 10-én 13-tól 18 óráig

szk bzs

1978. október 10.

26. kiállítás a 75 éves erzsébet hidról
27. joshua nkomo átutazott
28. zárt csapágak
29. felújítás, karbantartás a viii. kerületben
/folyt. köv./
18.20/bzs

- 32 -

835

bb 52. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

30. krudy-émlékkiállítás
31. ülést tartott a hmf országos elnöksége
32. vetés a hajduságban
33. sajtótájékoztató a technika házában
34. pénzügyi törvény-tervezet
35. házgyári építésmód
36. kukoricatermesztés
37. békéscsabai nyomdaipar
38. berény róbert-émlékkiállítás
39. elhunyt hudek istván
40. ítélet
41. nemzetiségi kongresszusi küldöttek megyei értekezlete
42. társadalmi szemle októberi száma
43. szombathelyi autóklub szolgáltatása
44. elutazott a mongol nebul küldöttsége
45. nagyharsányi árpád-kori templom
46. nemzetiségi nyelvoktatás
47. országgyűlési képviselőcsoportok ülése
48. elhunyt ferenci jenő
49. a magyar nemzeti muzeum közleménye
50. középiskolai kollégium
51. orgonahangverseny szegeden
52. hirjegyzék

a 2. sz. javítás a 18. sz. hirre,
a 3. sz. javítás a 31. sz. hirre vonatkozott

/mti/

--

bb 53. filmkocktél a kndk nagykövetségén

t cs/gg bzs ie

1978. október 10.

a koreai munkapárt megalakulásának 33. évfordulója alkalmából filmkocktél adott kedden a nagykövetségen kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

18.45/bzs

- 33 -

1900

bb 54. a mojszejev együttes székesfehérvárott

dáv/is bzs ie

1978. október 10.

nagy sikerrel lépett közönség elé kedden a világhírű mojszejev együttes magyarországi vendégszereplésének első állomásán, a székesfehérvári vörösmarty színházban. az énekesekből, táncosokból álló, több mint száztagú együttes a szovjet föld népművészetének legszebb gyöngyszemeit mutatja be a magyar közönségnek. az együttes október 24-ig tartózkodik hazánkban és vendégszereplésük során budapesten s több vidéki városban is fellép. /mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

z bzs ie

1978. október 10.

a meteorológiai intézet jelenti október 10-én, kedden este:

csendes, enyhe idő

várható időjárás szerda estig:

délelőtt a köd lassan mindenütt megszűnik, így napközben ismét napos, száraz idő várható. a déli, délkeleti szél időnként kissé megélénkül. holnap kora délután 19-24 fok között lesz a hőmérséklet. /mti/

--

bb 56. németh károly látogatása szolnok megyében

end/um is ie

1978. október 10.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kedden szolnok megyébe látogatott. a megyei pártbizottság székházában andrikó miklós első titkár fogadta. délelőtt részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság ülésén, amelyen a megye mezőgazdaságának és élelmiszeriparának helyzetéről szóló jelentést és az mszmp kb 1978. március 15-i határozatából adódó feladatokat tárgyalták meg.

/folyt.köv.

- 34 -

19.08/um

1980

bb 56. /németh károly...folyt./um

az ülés után a megye vezetőinek társaságában felkereste a rákóczi falvai rákóczi tsz-t. a nyolcezer hektáros gazdaság munkájáról, a gazdálkodás idejének eredményeiről, a termelési célokról dr. bereczki lászló tsz-elnök tájékoztatta. az üzemeltetés során megtekintette az ezer jószágot számláló tehenészeti szaktelepet, és a telep kétezer vagonos silóját. a háttérjárás során megszemlélte a cukorrépa betakarítását, a vetés gépi munkáit, továbbá az ország legnagyobb faiskoláját, ahol több mint másfélmillió csemetét nevelnek. elismerően szólt a hathektáros üvegház-kombinátról, amelynek egy részében nyolcvanezer tőn már pirosodik a holland fajtájú paradicsom, s október végén, november elején felvátja a szabadföldi termést. a rákóczi termelőszövetkezet ebben az évben több mint négyszázmillió forint értékű mezőgazdasági terméket ad a népgazdaságnak, s csaknem valamennyi növényi kulturából az országos átlagnál nagyobb teljesítményt produkál. /mti/

--

bb 45. helyreállították a nagyharsányi árpád-kori templomot

igó/st bzs ie

1978. október 10.

a szársomlyó hegy lábánál fekvő nagyharsányban helyreállították az árpád-kori templomot, amelyet kedden - a muzeumi és műemléki hónap alkalmából - ünnepélyesen adták át. az országos műemléki felügyelőség dolgozói három éves munkával végezték el a régészeti kutatást és a műemléki rekonstrukciót. ennek során derült ki, hogy a templom jóval régebbi, mint eddig vélték: szentélye a xiii. században épült, majd a xv. században bővítették és a xviii. században fejezték be. a helyreállítás közben szép freskókat találtak, amelyeket restauráltak. a kitűnő akusztikájú templom alkalmas hangversenyek tartására. a helyreállított műemlék átadásakor a mecsek fuvósötös adott koncertet. /mti/

--

20¹⁰

- 35 -

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától - zárásig

bzs/ie

1978. október 10.

53. filmkötél a kndk nagykövetségén
54. a mojszejev együttes székesfehérváron
55. időjárásjelentés
56. németh károly szolnok megyében
57. szerk. figy. /javítás a 9.sz. hírre/
58. hírjegyzék
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt

szerkesztette: halasi györgy,
izsák erika

- 36 -

21.10/bzs

2130
P

60 008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. október 17-19: magyarországon tanácskoznak a szocialista országok felsőoktatási miniszterei

i dg/tr um bc ie

1978. október 11.

magyarország lesz a vendéglátója a szocialista országok felsőoktatási miniszterei xi. konferenciájának, amelyet október 17-19 között balatonaligán rendeznek meg. a tanácskozáson bolgár, csehszlovák, kubai, laoszi, magyar, mongol, lengyel, ndk-beli, román, szovjet és vietnami küldöttség vesz részt. mint az oktatási minisztériumban az mti munkatársának elmondották, a tanácskozáson többek között várhatóan megvitatják a felsőoktatási intézményekben dolgozó tudományos kutató és oktató szakemberek képzésének időszerű kérdéseit, javaslatot dolgoznak ki a felsőoktatási információrendszer fejlesztésére. a legutóbbi, 1976 novemberében moszkvában tartott konferencia ajánlásai alapján szakértői munkacsoportok a szocialista országok felsőoktatását érintő számos témán dolgoztak, s ezekről a témák felelősei számolnak be.

a delegációk véleményt cserélnek a részvevő országok felsőoktatásának időszerű kérdéseiről. a konferencia keretében sor kerül az ifjúsági szervezetek képviselőinek tanácskozására is. ezen megvitatják a tudományos diákkörök együttműködésének kérdéseit, áttekintik a szocialista országokban tanuló ösztöndíjasok helyzetét, a szocialista országok ii. tudományos diákköri konferenciájának előkészületeit, és a jövő évi nemzetközi diák-együttműködési programokat.

/folyt.köv./

- 1 -